

# 拉得出 冲得上 打得赢

——铜川市公安局二〇二一年工作综述



为祖国庆生，与国旗同框。



党史学习教育动员大会。



教育整顿动员部署会。



热忱服务，让群众满意。



普法宣传到田间。



十四运会安保服务。

2021年，铜川市公安局在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下，忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，扎实开展党史学习教育和政法队伍教育整顿，持之以恒抓班子、带队伍、练本领、强素质，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展。

2021年，铜川公安圆满完成了建党100周年、十四运会和残特奥会等重大安保维稳任务，全面深化公安改革，常态化开展扫黑除恶斗争，健全完善防控体系，优化提升营商环境，以公安工作高质量发展服务保障全市社会经济高质量发展全面转型发展，成为一支拉得出、冲得上、打得赢的公安队伍。



苦练基本功。



实战练兵。



表彰先进，勇创佳绩。

## 党史学习教育扎实开展

全市公安机关累计集中学习92次，“一把手”讲党课82次，开展“学习全会精神 忠诚践行使命”等主题党日263场次，组织“重走红军路”“重温入党誓词”“庆七一演讲比赛”等系列主题活动27场次，制作党史学习教育口袋书两期500册，创新党史学习教育“扫码学”“线上测”，推送《党史故事我来讲》等新媒体作品473期，教育引导民警学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。省委、市委党史学习教育巡回指导组对此作出充分肯定。

## 疫情防控有力有效

疫情防控阻击战全面打响以来，全市公安机关迅速投入疫情防控工作中，市县两级班子成员包联包抓工作专班和分局、机关民警分批下沉一线进行支援，高度重视流调溯源，精准高效数据核查，严打涉疫违法案件，分两批次发布案情通报10起。全力开展疫情查控工作，全市27个疫情防控点实行24小时三班运转查控检疫，12月3日以来，每日投入警力1226名，累计检查人员157434人、车辆132118辆。

## 教育整顿持续深化

全市公安机关常态化开展政治教育、警示教育、英模教育，扎实做好自查自纠、政策宣讲、线索核查、组织查处等规定动作，排查整改顽瘴痼疾问题122个，建立健全长效机制4大类27项，深入开展“我为群众办实事”实践活动，分两批次推出便民举措35条，累计为群众办实事7854件，顺利通过评估验收和“回头看”。

## 营商环境持续优化

全市公安机关建立重点项目包联机制，全市121个重点项目落实“两长三警”包联机制，81个重点企业建立警务室，共侦办破坏营商环境案件25起、打击处理45人；扎实开展道路扬尘、车辆乱停乱放、车容车貌整治，道路交通环境持续改善。户籍、出入境、车驾管等公安“放管服”改革措施全面落实。印台分局“女警服务队”、耀州分局“365示范户政窗口”受到好评。

## 安保硬仗攻坚胜利

全市公安机关坚持每日可视化指挥调度、一体化会商研判，扎实开展风险隐患大起底、大排查、大整治，举行誓师大会，严格责任闭环，强化末端管控，圆满完成建党100周年6个阶段33项重点任务、十四运会铜川赛事17类93项安保任务。市公安局荣获全省公安机关建党100周年安保维稳工作成绩突出集体，10个集体、16名个人受到公安部、省公安厅表彰奖励。十四运会安保工作受到全国十四运会安保办贺电表扬，市公安局被推荐记集体二等功。

## 重点工作亮点纷呈

“科学分类、精准施策、追赶超越”工作扎实有力，铜川市公安局大数据智能化建设加快推进，创新“3511”一体化实战化警务机制被省公安厅改革办、市委改革办专刊介绍，工作经验被省公安厅推荐公安部大讲堂。全国青少年禁毒知识竞赛学校参与率达100%，总成绩位列全省第一。深化警务机制改革，“一室两队”“一警多能”“交所合一”警务模式运行良好。铜川政务和公安大数据中心建设有序推进。巩固国卫国卫、脱贫攻坚工作受到市委、市政府充分肯定。

## 严打整治战果丰硕

2021年，全市公安机关共立刑事案件1565起，破获各类刑事案件2811起，刑事打击处理1190人；抓获网上逃犯98人，其中公安部B级逃犯1人、公安部督捕逃犯3人、命案逃犯4人；破获命案积案4起，2起现发命案全部侦破，现发命案连续10年侦破率达到100%；破获省督“3·06”特大销售假冒注册商标商品案并发起全国集群线索核查，破获部督“1·01”系列特大电信网络诈骗案，省督“3·04”特大系列跨区域盗窃案，得到省厅贺信表扬。

## 队伍作风持续向好

全市公安机关严格落实“第一议题”制度和党委理论学习中心组学习制度，开展“五好党支部”争创活动，推行党员积分管理，党建工作落细落实；扎实推进全警实战大练兵，荣获全国公安机关“论剑2021”反假币领域生态研判优胜奖，出入境基础数据考核位列全省第一，精神文明建设工作经验两次在全市会议上交流。新征程，新作为。2022年，铜川市公安局将忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，以深化公安改革为动力，以大数据智能化建设应用为引擎，以打造更高水平“平安铜川”“法治铜川”为目标，努力在党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

文/李毅勇 王宇平 李成龙 图/杨苗

## 市域治理创新推进

扎实推进市域社会治理现代化试点工作，全市公安机关积极创建全国社会治安防控体系建设示范城市，累计建成“智慧安防小区”130个；持续深化“枫桥式公安派出所”创建和“百万警进千万家”活动，创新“1+3+X”矛盾纠纷化解机制，排查化解矛盾纠纷6459起。全市公安派出所、社区和农村警务室建成“和为贵”调解室178个，实现全覆盖，受到市委主要领导调研肯定，工作做法被公安部